

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta el MES
Provincia: 3 meses, ptas. 3.50
Extranjero: 5 6.50

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Antes y después de cada número
Español de día: 100 y 150
La correspondencia de anuncios de la Agencia
AL ADMINISTRACION
Apartado Núm. 25.

Imprenta e imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2. SEGOVIA Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5.

URGE EL REMEDIO

Barcelona tiene el tristísimo privilegio, en la criminalidad mundial, de contar en su seno el mayor número de anarquistas de acción, y de figurar a la cabeza de todas las poblaciones por la repetición de atentados en ella perpetrados.

Otras poblaciones hay de grandes núcleos obreros, con otros, que no centros anarquistas y, no obstante, no exteriorizan sus destructoras odiosas teorías perdurando el crimen y pregonando prácticamente la abolición de la actual sociedad, por medio del incendio, y la dinamita confinada.

No basta, no, condenar al centro fabril e industrial más importante de España, a Barcelona, a un estado de excepción legal, suspendiendo garantías constitucionales y aplicando la ley militar, ni aun la especialísima contra el anarquismo. Tanto vale confesar desconocimiento absoluto de la filosofía de la ciencia penal, y confundir lastimosamente la existencia del anarquismo con los crímenes vulgares.

Es principio elemental de criminalología que no es suficiente la represión, ni aun en sus más altos grados, para precaver y evitar los delitos, ni mucho menos para hacer desaparecer a los individuos que sientan determinadas inclinaciones. La materia podrá destruirse; los pensamientos, las ideas, cristalizaciones del alma, persisten y alientan hasta en las convulsiones agónicas. Es preciso buscar las causas; investigar la incubación y desarrollo del crimen; estudiar su localización, su crecimiento; averiguar los orígenes que impulsan a la comisión del crimen anarquista con sus insistencias de macabro ritmo.

Lo hecho hasta el día por los gobiernos, resulta en un todo igual a la medicación sintomática empleada por los médicos que no quieren estudiar la enfermedad y procuran aminorar los padecimientos y dolores del enfermo, que concluye por fallecer tranquilamente, cuando atacada la enfermedad en sus orígenes, hubiese sanado para bien de la familia y de su patria.

Pero nuestra policía es tan desdichada como nuestra política. Mil casos pudiéramos citar de simulación de hallazgos de bombas; de detenciones arbitrarias; de procesos cuyo sobreesamiento se impone; de persecuciones infundadas, y otras medidas que demuestran falta de norma, ausencia de plan, carencia de método y absoluta ignorancia del peculiar carácter del crimen que se trata extirpar.

Londres, en su Plaza de Gibraltar, permite exponer todas las locuras, aun las más crimi-

nales, que perturban al hombre.

Allí confluyen los exaltados de todos los países y se pasean los perseguidos por su patria... y nada ocurre.

Barcelona sólo es el terreno abonado para anidar esas bandadas aborrecibles que matan por matar, destruyen por destruir, sacrifican inocentes seres anónimos, como atentar ayer contra la vida de Maura y hoy contra la de Salmerón.

¿Cuándo llegará el día que se imponga el sentido común en la persecución del anarquismo?

Ya lo decimos antes. Hasta hoy todo fueron paliativos, medicación sintomática, pero nada de plan curativo, nada de atacar la enfermedad de frente, virilmente, sin temor ni contemplaciones de ningún género.

CRÓNICA

El ideal.

Hoy debiera hablar en esta crónica, donde diariamente me he propuesto tratar el asunto del día, de las elecciones verificadas ayer; pero este asunto, tan prosaico, me arrastraría a consideraciones tan amargas que me aparto de él, siéndome preciso para ocultar mis impresiones el alegrar mi espíritu escribiendo sobre algo muy sublime.

Hablaré del ideal. No hay nadie que pueda definir lo que es el ideal, pero no encontrareis tampoco, un hombre que sea capaz de negar su existencia, porque el alma de los mortales lo busca con afán incesante.

Si hubiese ateo, cosa que es imposible, bastaría enseñarles la naturaleza, para que, contemplando sus innumerables bellezas, sus eternas armonías, creyeran en Dios y lo adoraran; así, si hubiera un hombre que dudase de la existencia del ideal, bastaría para que creyeran en él, hacerle entrar en sí mismo, y consultar a su razón, y a su conciencia, y allí encontraría los gérmenes de la esperanza que existen en el alma de todos los seres; el ideal, esa mariposa de alas brillantes y sutiles tras de la cual corremos sin cesar.

El ideal podrá ser el laurel de la victoria para el guerrero, la santificación de un alma para el sacerdote, la vuelta al hogar del hijo para la madre amante, el descubrimiento de la verdad para el filósofo; pero en todo ser encontrareis una aspiración suprema, que no es otra cosa que el ideal, tan necesario para vivir, como la frescura de las auras para las flores y el calor del nido para las aves.

Cada ser, pues, tiene su ideal, pero una vez realizado queda siempre un vacío en el alma, un anhelo inextinguible en el corazón, la necesidad del ideal en la conciencia, por eso no se d tiene nunca el ráudo vuelo de la esperanza, a la posesión del deseo; seguimos oyendo allá, muy lejos, quién sabe dónde la voz de la felicidad que nos llama y seguimos viendo en los abismos profundísimos del porvenir, en la lejanía más remota del horizonte de la vida el resplandor de una luz misteriosa e indefinible que se llama ideal.

Arránquese al corazón humano todas sus ilusiones; hierase con golpe mortal todas las fibras del sentimiento, envenéñese la savia que vivifica el espíritu; apáguese la luz de la inteligencia; súmase, en fin, al hombre

en el caos de una vida material y aun no se habrá conseguido extinguir del todo, en las profundidades de esa conciencia el resplandor de la esperanza, que aunque amortiguado, incierto, moribundo, denuncia allí el anhelo del ideal.

¿Qué es, pues, el ideal? Sin que esto sea una definición, yo os diré que es el vago e incomprendible delirio del alma que sueña con la felicidad, el anhelo de la plenitud de la dicha, pero de la dicha verdadera, permanente, propia del espíritu, gozada en otro mundo distinto de este que nos rodea, en un mundo que la imaginación entrevé, que el corazón presente pero que no puede explicar el lenguaje, ni expresar la palabra ni retratar el pincel; es la trasluminación misteriosa del espíritu y su existencia en una mansión de aromas inefables, de armonías y encantos infinitos.

Pero si todo eso es el ideal me dirais, ¿no existirá en el mundo y el hombre jamás llegará a alcanzarlo. Si; ajustando los actos de su vida a las severas reglas de una moral cristiana, gozará en la tierra de los favores del amor divino, que es un girón de esa luz, una nota de esa armonía, una ráfaga de ese perfume y purificado en el crisol de la muerte llegará al goce supremo, a la posesión del ideal.

Lecciones semanales de ampliación escolar.

Don Tomás Velasco, inteligente profesor de la Escuela práctica graduada de niños, explicó el sábado último una interesante lección sobre meteorología, deteniéndose especialmente en los meteoros aéreos, luminosos y eléctricos.

Con gran sencillez y claridad supo cautivar la inconstante atención de los niños, entreteniéndolos durante tres cuartos de hora con útiles y amenas enseñanzas y dando carácter objetivo a su lección mediante una buena colección de láminas, cuyos grabados fué explicando en el curso de la conferencia.

Los niños, que cada día se sienten más aficionados a estas lecciones extraordinarias y utilísimas, aplaudieron calurosamente a su joven maestro, al que también felicitaron y aplaudieron los demás profesores del establecimiento.

Segovia militar

Destinos en la Guardia civil

El capitán, recién ascendido, de la Comandancia de Avila, D. Enrique Carrasco Aller, ha sido destinado a la décima compañía de la de Segovia.

El primer teniente de la misma arma, D. Ricardo Ferrari Ayora, pasa de la comandancia de Segovia a la de Madrid.

Gratificación

Se ha concedido la gratificación anual de 1.500 pesetas al comandante profesor de la Academia de Artillería, D. Darío Díez de Marcella.

Vacante

En la música de la Academia de Artillería hay una plaza vacante de músico de tercera clase, correspondiente a cornetín, pudiendo dirigirse las solicitudes al Coronel Director de la Academia hasta el día 25 del actual, habiéndose señalado el 30 para la celebración de las oposiciones.

En la peluquería de la Paz



LA PAZ.—El primero.

Los jefes de los grandes Estados han acudido a casa de «La Paz» con la cabeza erizada de cañones y bayonetas, para hacerse cortar el pelo. Los «parroquianos» son muy galantes y ninguno quiere el primero.

LIBERTAD

(Continuación)

Tendemos la vista deseosa de encontrar respuesta clara e irrefutable a nuestras preguntas, y, sin molestarnos, vemos a la libertad, que antes se nos presentaba más bella que Venus, cuando hiede las nubes en su carro volador, arrastrado por dos palomas, pisoteada y tendida en el lodo, como el hermoso lirio tronchado en medio del campo por la punzante reja del arado; su manto de púrpura está hecho jirones, sus ojos azules, cuyas miradas eran de inefable deleite, están velados por ardientes y ensangrentadas lágrimas, su resplandeciente antorcha apagada, sus manos repletas de desconsoladoras coronas de saucos Babilónicos, su voz antes dulcísima es un continuo llorar, un cántico más triste que el arrullo de la tórtola que llora, hundida en el follaje, la ausencia de su amante; el aura en torno suyo gime, cual si se hallara entre los cipreses de un sepulcro, a su lado se encuentra la copa de negra adormidera, llena de lágrimas de valor inmenso, de color de sangre...

¿Quién no sentía abrasarse su pecho, al verla azotada por las negras alas del repugnante genio de la tristeza?

A mí me parece ver indignado el cielo cubierto de fatídicas nubes de colores infernales, el mar avanzando espumoso y vengador hacia la playa arenosa y tranquila, las plantas secas, sin recibir los besos de las auras...

Y esto no es un sueño de mi fantasía, esto es la pura realidad, es que el corazón del hombre ha empobrecido esta diosa poco a poco, levantando un santuario a otros dioses que se le han presentado ataviados con el falso espejismo de sus bellezas y se han dibujado sobre su blanca tela, primero oscura y después clara y brillantemente, del mismo modo que en los cuadros disolventes, cuando estamos contemplando un paisaje, que nos admira, aparece el mismo fondo iluminado indecisamente, para dar paso a otro paisaje, que al principio envuelve al primero en una niebla y después le borra por completo.

Es que el hombre ha sacudido la amorosa férula de la libertad, olvidándose por completo de las inspiradas palabras de Brígida Struessaty, Remember your soul and liberty; acordados de vuestra alma y de vuestra libertad.

¿Habrá quien niegue que ha borrado de su corazón la esplendente imagen de la libertad, esa multitud

de hombres, adoradores entusiastas de ese metal rojizo o verdoso, de sonoridad vibrante y halagadora, que llamamos oro, al que sacrifican su patria, sus convicciones y la preciosa fe de sus padres?

En vez de amarla, la despiden, la insultan; y vedlos arrojando moneditas doradas en las olas inmensas del mercantilismo humano, como Aladino en el mar su varita mágica, para que les traigan alegrías, placeres de todas clases y en brazos de ellos adormirse tranquilos y risueños, mientras que la libertad languidece y muere: de estos verdugos dice el Poeta:

la oprimen ¡ay! con sus bastardos pechos mil émulos y mil.

Ferrari.

(Continuará.)

Abril de 1907.

Dos Gérmenes

(CUENTO)

Amaneció un día espléndido; uno de esos días que han servido y servirán siempre a los poetas para cantar las hermosuras de Dafne, un día de esos en que el sol aparece entre franjas, coloreadas, dispadas por las negruras de la noche, risueño como la esperanza, después del abatimiento ó como la alegría tras el dolor.

La Primavera, emblema de la juventud, avanzaba desparramando flores por entre los días del galano y exuberante mes de Mayo; dichosos mes, de retorno a los verdes para los campos; de la resurrección a la vida, para los insectos; de la explosión del amor para los corazones.

Y en aquel mes y en aquel día regocijábanse los alumnos de don Isidro ante la idea halagadora de unas horas de asueto.

¡Ahí era nada, abandonar por un poco tiempo las áridas tareas del estudio; abrir un paréntesis en las abrumadoras páginas de la Geografía; olvidar por un instante la insoportable monotonía de aquella Aritmética en que siempre era veintiocho el producto de siete por cuatro, en que con inflexible rigor resultaba irremisiblemente que cinco y nueve eran catorce, y disfrutar en cambio de la pintoresca amenidad de la Naturaleza, que aquí presentaba un cristalino arroyuelo, y más allá una mata de verde hierba, y del otro lado una margarita con su corona de blancos pétalos, alrededor del centro amarillo, y acullá una amapola roja como el carmín de la vergüenza.

Un día de campo, en gracia a ser el santo del maestro, era una gota de miel en los labios de sus discípulos, que provistos de toda suerte de cachivaches infantiles, surtidos sus bolsillos de apetitosas golosinas, marchaban con estrepitoso bullicio caminito de la inmediata pradera, muy lejos de aquella otra en que con menos inocencia y bajo pretexto de hon-

rar al Santo Labrador, divertíanse muy á sus anchas los adultos celebrando la tradicional romería.

Don Isidro á retaguardia de la pequeña y revoltosa caterva, sonreía satisfecho de ver la animación de sus alumnos y sostenía larga y tendida conversación con uno de ellos, Juanito, á quien profesaba singular afecto porque la extraordinaria perspicacia del chiquillo revelaba desde luego un talento poco vulgar y unas dotes de observación penetrante reservadas solo á las inteligencias privilegiadas.

No muy distante de ellos, Gonzalillo, el hijo de los condes de la Violeta, danzaba con pasmosa ligereza agitando en rápidas vueltas un caprichoso abanico de colores que sus padres, mimándole en todo, habíanle comprado para que se defendiese de las injurias del sol.

Mas hé aquí que un muchachillo, insultador y travieso, que á la puerta de su casa se hallaba, sintió vivo antojo por el juguete de Gonzalo, y en menos tiempo del que tarda el león en arrojarle sobre su presa, lanzóse, con ímpetu irresistible, sobre el futuro conde y arrebatóle de las manos el codiciado tesoro. Rehacerse Gonzalo de la acometida y arremeter con toda la fuerza de sus puños contra el atrevido usurpador, fué obra de un instante. Y así fué la tremenda. La madre del arrapiezo desvalijador, poniéndose en jarras, con el delantal remangado y el ademán belicoso, comenzó á vociferar alentando al pequeñuelo en la batalla con la siguiente arenga:

—Anda hijo, y rómpelo las quijadas á ese señorito, que asina se fallezca toda su casta... que todos son unos burgueses bribonazos. Pos no faltaría más... ¡ah lambetones! si yo os cogiese por cuenta mía ya os haría despletar al probe... condenados. Duro, hijo, duro y á la cabeza pa que no coje...

La oportuna intervención de D. Isidro pudo al fin cortar la empeñada disputa, no sin que Gonzalillo sacase de la refriega algunos pelos de menos y algunos arañazos de más.

Terminado el incidente no quiso el buen maestro dejar de hacer á su discípulo predilecto una reflexión provechosa, y así preguntóle:

—¿Sabes tú, lo que significa eso que has visto, Juanito?

—Pues... que se han pegado—contestó el niño no pudiendo deducir otra consecuencia del percance.

Y algo más, hijo mío, algo más—repuso don Isidro—eso que has presenciado es... el germen del socialismo.

Quedóse Juanito pensativo amasando aquella idea con las débiles fuerzas de su inteligencia aún inespiciente, y dejóle en esta labor don Isidro, no volviendo á hablarse más del asunto.

La merienda fué opípara. Los comensales supieron hacer muy bien los honores á la incitante tortilla no menos que del sabroso queso... Nada como los pocos años para tener apetito mucho más cuando se ha corrido y saltado hasta saciarse y cuando duermen los libros encerrados en los pupitres de la escuela.

Después del refrigerio reanudóse con más tumulto la efervescencia de los juegos, y unos niños con ardo, otros con la pelota, estos saltando, los otros corriendo, tal holgorio promovieron que se dijera que nunca habían disfrutado de semejantes expansiones.

Solo un pequeñuelo que por su traje menos elegante y más remendado se distinguía de sus compañeros de colegio, hallábase mudo, aunque resignado, al

gún tanto distante de los demás, y se entretenía en cavar con sus manitas la esponjosa tierra.

Otro niño, lujosamente ataviado, acercósele de puntillas y tapándole los ojos con sus manos gritóle al oído. ¿Me conoces?

Desasosose el primero de los brazos del segundo y volvió la cabeza hacia el que hablaba, quien le preguntó en amistoso tono.—¿Por qué no vienes á jugar?

El pequeño haciendo un esfuerzo para ocultar una lágrima indiscreta contestó tristemente:

—Porque soy pobre... y no tengo juguetes.

—¿Y por eso te apinas, bobalico?—repuso el otro echándose á reír.—¡Pues tengo yo pecos!... toma, toma; te los regalo.—Y así diciendo arrojó al suelo una hermosa pelota, un trompo de música y otros chirimbolos, que su amiguito recogió con alegría.

Juanito, que al lado de don Isidro presenciaba la escena, comprendió, con la intuición de la inocencia, que aquello era algo bueno, y preguntó al maestro recordando la explicación pasada.

—Y eso ¿qué significa?

Don Isidro contestó solemnemente.

—Eso... es la democracia cristiana.

Tales.

Ecos de sociedad

Casino Militar

Anoche celebró esta elegante sociedad uno de sus aristocráticos bailes que no estuvo tan concurrido como de costumbre.

Poco después de la hora anunciada dió principio la fiesta, que resultó muy entretenida, pues duró hasta las dos de la madrugada, y las horas allí pasadas, fueron muy agradables. Vimos en el salón á las señoras y señoritas de Arcos, Diaz Varela, Ordóñez, Gallardo, Arespachaga, Zúñiga, Gómez, Lorenzo, Moya, Viuda de Tenorio, Roig y algunas otras.

Casino de la Unión.

El concierto que estaba anunciado para anoche en este Casino, y en el cual habian de tomar parte algunas alumnas de D.ª Blanca Lledo, hubo de suspenderse por causas ajenas á la voluntad de esta distinguida profesora.

De instrucción pública

Memorias

Los maestros de Pasquales, Casis, Olombrada y Alquíte, remiten á la Junta provincial de Instrucción pública, las memorias reglamentarias de las escuelas de adultos, de sus pueblitos respectivos.

Nóminas

Los habilitados del magisterio de los cinco partidos de la provincia, han remitido á la Junta, las nóminas de haberes del personal de maestros, correspondientes al mes actual.

Defunciones

El alcalde de Vaidevacas y Guijar, pone en conocimiento de la Junta, que el día 18 del actual ha fallecido en aquella localidad el maestro propietario de la escuela de ambos sexos, don Eugenio Velasco, habiendo nombrado para desempeñar interinamente dicho vacante, á don Francisco de Frutos Martín.

Tambien comunica, que la Junta local ha acordado que el nombramiento en propiedad de la escuela citada recaiga en maestro en vez de maestra.

—El alcalde de Paradinas, participa el fallecimiento del maestro en propiedad de aquel pueblo don José García Gouzález, que ocurrió el día 15 del corriente.

Posesión

El alcalde de Santa Marta, da cuenta de que el día 15 del actual, se ha posesionado de la escuela de aquel pueblo, con el carácter de interino, el maestro don Teófilo Santacane.

Clausura de escuelas

La junta de sanidad de Aldehuela del Codonal, ha acordado la clausura temporal de la escuela de aquella localidad, como medida preventiva, para evitar la propagación de la epidemia variolosa, que se ha desarrollado en la misma.

De elecciones

Distrito de Segovia

Resultado definitivo de la elección de diputados á Cortes en el distrito de la capital:

Agradá de Pirón, señor marqués de Cañada Honda, 53 votos; señor Bernabé Pedrazuela, 8 votos.

Aldanlengua de Pedraza, señor M., 92; señor P., 6. Basardilla, señor M. 52; señor P., 8. Bernuy de Porreros, señor M., 54; señor P., 33.

Brieva, señor M., 60; señor P., 16. Caballar, señor M., 69; señor P., 20. Cabañas, señor M., 83; señor P., 12. Cantimpalos, señor M., 100; señor P., 41. Collado Hermoso, señor M., 66; señor P., 14.

Cubillo, señor M., 28; señor P., 18. Cuesta, señor M., 101; señor P., 61. Encinillas, señor M., 35; señor P., 14.

Escalona, señor M., 114; señor P., 60.

Escarabajosa de Cabezas, señor M., 44; señor P., 40.

Escobar, señor M., 101; señor P., 45.

Epinar, señor M., 348; señor P., 67.

Espirido, señor M., 54; señor P., 27.

Gállegos señor M., 93; señor P., 3. Higuera (La) señor M., 42; señor P., 1.

Hontanares, señor M., 48; señor P., 0.

Hontoria, señor M., 24; señor P., 69.

Huertos (Los) señor M., 31; señor P., 32.

Lasrilla (La) señor M., 23; señor P., 24.

Losa (La); señor M., 53; señor P., 32.

Losana, señor M., 24; señor P., 27.

Madrona, señor M., 92; señor P., 28.

Muñoveros, señor M., 68; señor P., 51.

Navafria, señor M., 128; señor P., 6.

Navas de San Antonio, señor M., 144; señor P., 48.

Ortigosa del Monte, señor M., 37; señor P., 10.

Otero de Herreros, señor M., 111; señor P., 17.

Otones, señor M., 44; señor P., 7. Palazuelos, señor M., 71; señor P., 68.

Pelayos, señor M., 44; señor P., 13. Revenga, señor M., 31; señor P., 28.

Roda, señor M., 24; señor P., 19. Salceda, señor M., 47; señor P., 1.

San Ildefonso, señor M., 772; señor P., 94.

Santiuste de Pedraza, señor M., 51; señor P., 49.

Santo Domingo de Pirón, señor M., 43; señor P., 1.

Sauquillo de Cabezas, señor M., 64; señor P., 66.

Segovia, señor M., 930; señor P., 687.

Sotosalbor, señor M., 69; señor P., 1.

Tabanera la Luenga, señor M., 22; señor P., 18.

Torrecañales, señor M., 58; señor P., 20.

Torreiglesias, señor M., 39; señor P., 85.

Torre Val de San Pedro, señor M., 43; señor P., 67.

Trescasas, señor M., 29; señor P., 22.

Turégano, señor M., 167; señor P., 136.

Vaidevacas y Guijar, señor M., 45; señor P., 35.

Valseca, señor M., 58; señor P., 68. Veganzones, señor M., 81; señor P., 38.

Vegas de Matute, señor M., 111; señor P., 23.

Zamarramala, señor M., 51; señor P., 47.

Totales

S.ñor Marqués de Cañada Honda, 5.276.

Señor Bernabé Pedrazuela, 2.421.

TEATRO MIÑÓN

AUTÓMATAS DE NARBÓN

Satisfecho puede estar el señor Narbón del público segoviano que acude todas las noches al coliseo de la calle de la Victoria.

Las dos secciones del sábado y las tres de ayer domingo, fueron otros tantos llenos que debieron producir al señor Narbón algunas pesetillas.

Eso sí, el señor Narbón se lo merece, pues presenta las obras con mucho gusto y lo mismo el decorado que el vestuario es muy justamente aplaudido.

Las obras no hay que decir que llaman la atención y que gustan mucho, pues lo prueba el hecho de que en casi todas las secciones se ve el poco frecuente cartel de «no hay billetes.»

El cinematógrafo es también uno de los mejores que circulan por España y son muy aplaudidas las variadas películas que presenta.

Funciones para mañana

Mañana martes se pondrán en escena, á las siete de la tarde, en sección doble, el ya celebrado juguete cómico taurómico titulado «La tienda del Montañés», y el estreno del juguete cómico en un acto y nueve

cuadros, cuyo título es «De Ranchero á Emperador».

A las nueve y media, también en sección doble, se representarán las mismas funciones.

En ambas secciones se exhibirán bonitas películas cinematográficas.

SUCESOS LOCALES

Drama conyugal

Ayer ocurrió un suceso que pudo tener un funesto desenlace.

Serian próximamente las tres de la tarde, cuando á las voces de auxilio, dadas en la calle de los Cañuelos, acudieron varias personas y vieron que en la mencionada calle, había una mujer con la cabeza y cara ensangrentadas.

Inmediatamente, avisaron al guardia de orden público, de servicio en la plaza del Azoguejo, Miguel Martín y Martín, el cual acudió acto seguido al lugar del suceso, conduciendo á la Casa de Socorro á la lesionada, que dijo llamarse María Pastor, de 42 años de edad y habitante en la ya citada calle de los Cañuelos.

Una vez allí se la practicó la primera cura por el médico señor Gil Rodríguez, el cual la apreció una herida corto-punzante en el vértice occipital que la interesaba la piel y tejido celular, perdiendo mucha sangre, y una contusión en el hombro derecho.

Ambas heridas fueron calificadas de pronóstico leve.

Interrogada la lesionada, sobre quién la había producido las lesiones, dijo que había sido su marido, del cual está separada judicialmente desde hace algún tiempo y explicó el hecho del siguiente modo:

«Estaba yo á la puerta de mi casa tranquilamente, cuando vi venir á mi marido; al verle pretendí cerrar la puerta con objeto de impedirle la entrada, pero no me dió tiempo á hacerlo, por que él enseguida, al conocer mi intención, se apoyó con una vara en la referida puerta y logró entrar en casa.

Entre nosotros, mediaron algunas palabras y sin aguardar á más razones, me dió varios golpes con la vara que llevaba y me asestó una puñalada en la cabeza, dándose enseguida á la fuga.

Entonces fué cuando pedí auxilio al verme toda ensangrentada.»

A última hora de la tarde fué detenido el agresor, que se llama Jesús López Matesanz, y conducido á la Inspección de Vigilancia, siendo enseguida puesto en libertad, por tratarse de heridas leves.

Se le ocupó una navaja de las llamadas cabriteras, despuntada, con la cual hirió á su mujer.

El agresor es aserrador de oficio, y en la actualidad trabajaba en Revenga.

Del hecho tiene conocimiento el Juzgado municipal, que instruye diligencias.

Una riña

Serian próximamente las dos de la mañana, cuando se presentaron en

Justa y Rufina,

NOVELA POR

Juan F. Muñoz Pabón, Pbro.

—Pero tomen asiento—dijo Justa á las recién llegadas. Y las tres se sentaron en el sofá; Don Alvaro y Rufina, en las butacas contiguas, y Justa, en una silla al lado de su padre.

—Pues nosotras—empezó Doña Curra, abanicándose como somos tan amigas del Duque (mentira), porque lo que toca Elvira (la duquesa) y yo, siempre nos hemos querido como hermanas (mentira), al saber que ustedes son parientes de Paco (el Duque), y que habían llegado esta mañana, nos hemos creído en el deber de venir á visitarlos.

—Honor que les agradecemos en gran manera—contestó Don Alvaro.

Doña Curra, Lolita y Fanny, inclinando la cabeza y dejando de abanicarse.—gracias,

—¿Y vienen ustedes por mucho tiempo?—preguntó la viuda de Algarín.

—Veremos, señora, mi salud lo dirá. Me aseguran que esto es muy sano y que habré de notar mejoría, Si Dios así lo quiere, seguiremos aquí hasta Diciembre quizás. Si los aires de pinos no me mejoran, volveré á mis negocios abandonados, que son el pan de mis hijas.

—Y que son muy guapas por cierto.—hubo de decir Doña Curra.

Justa y Rufina á duo:—muchas gracias.

Don Alvaro:—favor que usted les hace.

—A ustedes se les caerá esto encima—dijo Lolita á las gemas:—porque á nosotras nos aburre lo que no es decible. Ya ustedes ven, acostumbradas como estamos á tanta sociedad, á tanto pollo... á tanta crema... á tantísimo *dessus du panier*...

—Como que si no fuera—le interrumpió Doña Curra—porque el ojo del amo engorda al caballo, á estas horas, pues estaríamos en Biarritz ó en San Sebastián, y nó en Cascotes tomando baños de arena como las perdices.

—Pero ¿han visto ustedes qué arena la

de este pueblo?—preguntó Fanny;—nosotras siempre nos traemos lo peor. Este año nos hemos hecho para feria seis vestidos de seda cada una: pues ¿querrán ustedes creer que ni siquiera uno nos hemos traído? ¿Sombreros? pues estes que nos mandaron de París para el viaje, y nada más; nada: lo que dice mamá: con cuatro trajecillos de batista, teneis de sobra para Cascotes.

Don Alvaro saca el pañuelo del bolsillo de la americana y se lo lleva á la boca, para bostezar sin ser visto.

—Ustedes—insistió Fanny—se habrán venido con lo puesto, como quien dice!

—¡Ya ve usted!—contestó Justa;—como no conocíamos ni la importancia del pueblo, ni la categoría de las personas con quienes tendríamos que tratar, hemos traído de todo un poco.

—Pues ya verán cómo se ponen de polvo en cuanto salgan á la calle—prosiguió Lolita.—Nosotras trajimos una vez unos vestidos que nos mandaron de París, de seda *Pompadour* con cuerpos Imperio, adornados de en-

cajes de Alencón, y á la primer postura tuvimos que regalárselos á la lavandera, porque se nos pusieron hechos una lástima.

—¡Qué lástima!—objetó Justa con socarronería—¡regalar unos encajes tan ricos!... Y el Alencón, que cuesta, por endeble que sea, un ojo de la cara...

—Pues ¿qué quiere V.?—siguió Doña Curra, se empeñaron en que estaban deslucidos y hicieron paz y guerra de ellos: bien se lo dije.

Don Alvaro parece que no ha dormido en su vida, según bosteza; á las veces, hasta sin pañuelo.

—Y ustedes—preguntó Lola, con una sonrisilla un tanto picaresca:—tendrán por su puesto relaciones.

—Hija, no seas imprudente—le dijo Doña Curra, dándole con el abanico en el hombro—eso no se pregunta, sino cuando hay mucha confianza, ¿Verdad, Don Alvaro?

—¡Pchs!—contestó éste, por contestar algo: pero pareciéndole poco, añadió, aunque nó sin bostezar nuevamente á la mitad de la frase:—ustedes son muy dueñas ¡ahhh! de preguntar lo que gusten.

la Casa de Socorro tres individuos, acompañados de dos serenos, uno del comercio y otro del Ayuntamiento, y del cabo de orden público, para que fueran curados de varias heridas que se habían producido los unos a los otros en riña, estando en el ventorro llamado de «La Riojana».

Reconocidos por el médico de guardia señor Gil Rodríguez y el practicante señor Salazar, les fueron practicadas las siguientes heridas:

Al uno de ellos llamado Ciriano Fernández, de 31 años, vecino de Honorita, una herida cortante en el lado derecho de la cara y varias erosiones en la cara, de carácter leve.

Al otro, llamado Feliciano Casado, de 30 años, domiciliado en la calle de José Zorrilla, número 173, una herida contusa en el lado derecho de la cara, también de carácter leve.

Y el último, Francisco Rodríguez, de 30 años, que vive en las casas llamadas de La Riojana, de una herida contusa en la parte posterior y lado derecho de la cabeza y erosiones en la frente y lomo de la nariz, y contusión en la cara posterior del antebrazo izquierdo, de carácter leve.

Después de asistidos convenientemente, quedaron dichos individuos a disposición de la autoridad.

NOTICIAS

Vacantes eclesiásticas

Se hallan vacantes y se han de proveer mediante oposición:

En la Catedral de Guadix, un beneficio con cargo de sochantre.

En la de Salamanca, un beneficio con cargo de maestro de capilla y una plaza de salmista agregado al bajo de capilla.

En la Primada de Toledo, un beneficio con cargo de maestro de capilla, y otro con el de salmista agregado al bajo de capilla.

En la de Cartagena, la canongía doctoral.

Y en la Colegiata de Jerez de la Frontera un beneficio con cargo de sochantre.

Pastoreo abusivo

En los Juzgados municipales de Revenga y Prádena, se ha presentado por la guardia civil, denuncia contra varios vecinos de dichos pueblos, por encontrar abusivamente pastando, a los ganados de su propiedad, en los sembrados de los términos municipales respectivos.

Por la misma causa, ha sido denunciado también ante los alcaldes del Villar de Sobrepeña y Revenga, algunos vecinos de aquellos pueblos.

Sujeto detenido

Por haber insultado y amenazado al alcalde de Añe don Angel Yangús; ha sido detenido por la guardia civil el día 19 del actual, Cecilio de Santos Llorente, de 22 años.

El sujeto detenido quedó a disposición del Juzgado municipal del pueblo mencionado que instruye las oportunas diligencias.

Corta fraudulenta

La guardia civil de «La Pradera» ha denunciado ante el Juzgado municipal de San Ildefonso, a los vecinos de aquella localidad Félix Navacerrada y Mariano Gervóles por haber cortado leñas fraudulentamente de los pinares del Real Patrimonio.

HERNIAS

Las eminencias médicas recomiendan a los enfermos el Cinturón electro reductor (Braguero electro-magnético) del Doctor M. CALDEIRO, por ser inofensivo y cómodo, y porque costeniendo simétricamente la hernia y desarrollando por simple contacto una suave corriente electro-magnética, hace que el tejido cicatricial adquiere la fuerza perdida y vuelva a constituirse. Es elástico y carece de muelles. PRECIO 50 PÉSETAS.

Pidanse detalles y boletín de medidas al Dr. Caldeiro, Puerta del Sol, 9, Madrid.

Movimiento de población

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta provincia durante el pasado mes de marzo fué el siguiente:

Nacimientos 616, de ellos 10 ilegítimos. Natalidad por 1000 habitantes 3'68 Defunciones 353 clasificadas de modo siguiente: Fiebre tifoidea 3, fiebres intermitentes y cagueña patética 2, coqueluche 6, difteria y crup 3, grippe 47, tuberculosis 20, enfermedades del sistema nervioso 57, idem del aparato circulatorio y respiratorio 113, idem digestivo

33, idem génito-urinario 7, septicemia purpural y otros accidentes purpúricos 6, vicios de conformación 8, senectud 10, suicidios 2, muertes violentas 5, otras enfermedades 31, resultando una mortalidad de 2'11 por 1000 habitantes.

Bibliografía

Hemos recibido el cuaderno 23 de la importante obra ilustrada con mapas y grabados «Diccionario Universal de la Enciclopedia Segui», que en nada merece de los anteriores que se recomienda por sí, y que recomendamos a todos nuestros lectores.

Hemos recibido un comunicado suscrito por don Esteban Arribas, profesor de primera enseñanza de Cedillo de la Torre, pidiéndonos rectifiquemos una noticia que dimos hace días, a propósito de la agresión de que parece fué víctima, el Párroco de dicho pueblo.

Como el asunto, según nuestras noticias, se halla sub judice, sentimos no poder publicar el comunicado del señor Arribas, si bien advertimos a éste que la noticia no fué inventada por nosotros, sino que la tomamos de un parte oficial, que el jefe del puesto de la Guardia civil de Boceguillas remitió a éste Gobierno civil, en cuyo centro puede informarse de la noticia nuestro comunicante.

Depilatorio Venus

Es el mejor preparado para destruir el vello; y para colorar las canas y dar vigor al cabello nada mejor que el Agua Real.

Academia de Artillería

Ascenden a 676 el número de solicitudes presentadas, para tomar parte en la próxima convocatoria de ingreso a la Academia de Artillería.

Sesión

Mañana celebrará sesión la Diputación provincial, si se reúne suficiente número de señores diputados.

De ella daremos cuenta a nuestros lectores, en tiempo oportuno.

Notable curación

Pleno de alegría al ver a mi niño curado radicalmente de una hernia que le aumentaba cada vez más, cumplió con un deber como padre agradecido, al hacer público que mi hijo se ha curado, gracias a haber acudido a la consulta del Médico-especialista Director del Gabinete Mecanoterápico de Madrid, (Preciados 34 y 36), a cargo de don T. Serna el cual le aplicó el aparato de su invención, obteniendo inmediata curación.

Recomiendo a conciencia a tan competente especialista a todos los herniados, y se librarán seguramente de los crueles sufrimientos a que están expuestos si por cualquier esfuerzo se les estrangula la hernia, mal tratada por ortopedicos que no siendo médicos, no tienen suficientes conocimientos para curar.

Marcel Díaz Gómez

Villalumbroso (Palencia) 13-10-906.

Advertimos que el Médico especialista del Gabinete Mecanoterápico, estará en Segovia los días 26 y 27 del actual, Hotel Burgalesa y recibirá de once a seis a cuantos deseen consultarle y someterse a tan acertado tratamiento de hernias y enfermedades de huesos.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido curados:

Ayer por la mañana Julián del Barrio, de 16 años, de una herida punzante en el dedo índice de la mano derecha, producida con una aguja de coser.

Hoy a las diez y media, Fernando Merino, de 18 años, de una contusión y erosión en el dedo medio de la mano izquierda, producida por la caída de una bicicleta.

Después de curados pasaron a sus respectivos domicilios.

Juzgado municipal

Hoy se han registrado los nacimientos de Vicente Rico Gómez, y Milagros Lira Marcelino.

Defunciones ninguna.

Reumáticos

Curación rápida y segura con el Rematol y la embrocación antirreumática Sanz Alvaro.

Depósito: Muerte y Vida, 6, Farmacia

Niño arrollado por un tren

En el kilómetro 249 de la línea férrea del Norte, en sitio próximo al paso a nivel de las puertas de Tudela, hallábase jugando con otros a su edad, el niño Clemente Nieto Gutiérrez, de 11 años.

Al paso del mercancías descendente número 1048, Clemente intentó subirse a uno de los vagones, pero tuvo la mala suerte de resbalar y cayó a la vía, siendo arrollado por las ruedas de las tres unidades del convoy.

La cabeza del infeliz muchacho quedó

separada del tronco, igual que las piernas.

El desgraciado accidente ocurrió el viernes a la una y media de la tarde.

Boletín religioso.

Santos del día 23.

San Jorge, mártir.

Cultos para mañana

En la Catedral.—A las diez de la mañana funerales por el alma del M. I. señor don José Alonso Fernández, Deán que fué de la Catedral de Oviedo.

—En San Antonio el Real.—A las cinco de la tarde el ejercicio correspondiente al 6.º de los trece martes en honor de San Antonio de Padua, con S. D. M. expuesto y Sermón sobre el tema: «Gravedad del pecado de murmuración» que desarrollará el M. I. señor licenciado don Epifanio Marinas, Canónigo Penitenciario de esta S. I. Catedral.

—En Corpus.—De seis a siete de la tarde el ejercicio de la Asociación del Culto diario al Santísimo Sacramento.

En San Gabriel.—A las siete de la tarde el Santo Rosario.

—En las Dominicas.—El mismo ejercicio al anochecer.

MERCADOS

Segovia 22

Trigo a 40'41 reales fanega.

Centeno a 27 28.

Cebada, 28'24.

Algarrobas 33'34.

Trigo hay ofertas a 41 reales sin aceptación.

Cebada, también hay mucha a 24 y no hay quien compre.

El Corresponsal.

ÚLTIMA HORA

Por teléfono)

Madrid 22 (4'30 t.)

De elecciones

En el Ministerio de la Gobernación se desconocen los datos exactos del resultado de las elecciones de diputados a Cortes verificadas ayer.

Los Reyes

SS. MM. los Reyes han paseado hoy en carruaje por la Casa de Campo.

Nueva escuadra

La Junta consultiva de Marina encargada de los trabajos para la construcción de la nueva escuadra, se ha reunido hoy cambiando impresiones.

Sobre esta reunión se hacen algunos comentarios, por las personas que parecen estar enteradas del curso de los trabajos, en el sentido de que son dignos de elogio los entusiasmos que los individuos de la comisión sienten.

De Barcelona y Valencia

El Gobierno se muestra conforme y contento por el resultado de las elecciones, si bien manifiesta que le ha sorprendido lo ocurrido en Barcelona y Valencia.

De este fracaso el Gobierno culpa a los monárquicos, por su falta de unión y de armonía en aquellas poblaciones.

El señor Requejo

El señor Requejo ha merecido grandes elogios por su conducta seguida con el Conde de Romanones.

El gobierno ha celebrado la generosidad de este señor cediendo la elección a favor del señor Romanones.

Roma

Hoy se ha firmado por el monarca el Real decreto por el que se concede la Cruz de Carlos III al Cardenal Secretario de Su Santidad señor Merry del Val.

Más de elecciones

Según noticias facilitadas en el Ministerio de la Gobernación, los diputados republicanos que será probable se sienten en el Congreso, serán los señores Galdós, Morote y Morayta.

El Alcalde de Madrid se muestra muy disgustado por este resultado.

Se supone que las actas de Madrid se declararán graves.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE HOY

Interior.....	82 75
Amortizable al 5 por 100.....	101'50
Acciones del Banco.....	443 50
Acciones de Tabacos.....	400 70
CAMBIOS	
París a la vista.....	0 90
León a la vista.....	27 90
FABRA.	

Pasatiempos.

Ampliando el jeroglífico del sábado 20, y debiendo suprimir algún signo de puntuación con que apareció le reproducimos hoy en estos términos:

D M V. 1111 LL 2A arme
ter
(gu gu t me onolo onolo 50-50 Ebo NOE a pagArt)

Venta de casa

En el barrio de San Lorenzo, Plazuela del mismo nombre, número 7.

Del precio y condiciones dará razón calle de José Zorrilla, núm. 123, D. Isidro Pascual.

PASTOS

Se arriendan los titulados de «Pero-Cojo», en término de Abades, para mil trescientas cincuenta cabezas de ganado lanar. Para tratar, con Higinio Rincón, en dicho pueblo.

HERNIAS (quebraduras)

DESVIACIONES DE HUESOS

DE LA

columna vertebral, espalda, piernas, matriz.

VISITA ORTOPEDICA ESPECIAL

En Segovia, los días 26 y 27 de Abril. HOTEL BURGALESA

El Director técnico y reputado Ortopédico de este Gabinete, llegará a Segovia y recibirá de once a seis en el Hotel Burgalesa, los días 26 y 27 del actual, a los herniados y deformes de huesos, que deseen encargar alguno de los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado se aplican en esta casa.

- La - Segoviana -

PLAZA DE SANTA CRUZ, 7, Y SAN CRISTOBAL, 17.

(FUERA DE LOS SOPORTALES)

MADRID

Esta importante casa tan conocida del público segoviano que la honra con sus numerosas compras, pone en conocimiento del mismo, que ha recibido un gran surtido para la presente temporada en Lanas de gran fantasía, Alpacas, Eoliennes, Kaikis para trajes de playa, Trajes de tul, Cuellos de gasa, Batistas bordadas en seda, algodón é hilo, y un precioso surtido en confecciones para señoras y niñas.

Casa especial en artículos para lutos

El nuevo dueño de «La Segoviana», Esteban Higuera, antiguo dependiente de la misma, al hacerse cargo de ella, tiene el gusto de saludarle, y a la vez, ofrecerle la casa, honrándose mucho con cuantos la visiten.

NOTA. Se mandan muestras a provincias.

NO DEJA SEÑALES NI PELADURAS • VEXIFICANTE • FUNDENTE • RESOLUTIVO • SUSTITUYE AL FUEGO EN LA MAYORIA DE LOS CASOS

Tópico que sustituye al fuego en la mayoría de los casos que se presentan en Veterinaria: cura las cojeras antiguas y recientes, esguinces, agriones, distensiones musculares, torceduras, tumores, sobre huesos, sobre manos, esparavanes, vejigas, codilleras, derrames articulares, reumas, etc.

Precio: 3'50 pesetas bote con instrucción.—Depósito: FARMACIA-LABORATORIO LLOVET: Escuderos, 4, Segovia

Vistos por este Especialista Ortopédico todos los aparatos herniarios conocidos, sólo utiliza, por el buen resultado que da, el «Reductor Contentivo curativo para las Hernias», porque reduce, contiene y cura sin permitirles salir aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta en Segovia los días 26 y 27 en el Hotel Burgalesa.

En Madrid: en el Gabinete del Médico especialista, Preciados 34 y 36.

GRAN GABINETE MECANOTERAPICO

DE MADRID

a cargo de D. T. Serna.

Se advierte al público que esta visita, que hace ocho años viene dándose mensualmente, nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles, dadas por otros ortopedicos, no por médicos.

Nuestro anuncio dice: «Consulta médica especial», único medio de evitar confusiones, demostrando ser médico quien las da.

Venta de casa

Se hace de una en La Granja, situada entre las dos carreteras que dan entrada a la misma.

Consta de un piso, y con huerta que mide obrada y media.

Razón, su amo, en la Pradera de Nava de Loa, en Balsain, Domingo Fernández Martínez.

DEHESA

Se arrienda a puro pasto la dehesa de monte llamada Alberquerías, toda murada, en la carretera de Trujillo (Cáceres), distante dos leguas de esta ciudad y cinco de la de Cáceres, de 1.800 fanegas limpias de monte bajo, con tres grandes cercas y otra más pequeña. Linda con el río Gibranzo y además tiene fuentes y una charca en el centro de la finca. Tiene pajares, chozos, etc. El arriendo comenzará en San Miguel próximo venidero, y se admiten proposiciones por escrito hasta el día 6 de Mayo, encontrándose de manifiesto el pliego de condiciones a disposición del que desee examinarlo, en casa de D. Joaquín Cortés, habitante en Cáceres, calle Margallo, número 76. La señora dueña se reserva el derecho de optar por la proposición que mejor le convenga ó desecharlas todas.

Pérdida

En la noche del sábado, se extravió un reloj de plata con pulsera de cadena del mismo metal, desde la salida del Teatro Miñón, por la plaza Mayor, hasta el café Suizo.

La persona que le hubiere encontrado, se servirá entregarle en esta Administración, donde se gratificará.

HALLAZGO

Flora Arribas, que vive en la calle del Campillo número 11, entregará al que acredite ser su dueño, un anillo que se encontró en la vía pública hace próximamente un mes.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

Montes, fotógrafo.-Victoria II,

Regala á todas las niñas que tomen primera comunión y se retraten en esta casa un precioso objeto recuerdo del acto.

PARA ENFLAQUECER SIN

PERJUICIO PARA LA SALUD

THE MEXICAIN

del DOCTOR JAWÁS

ABSOLUTAMENTE VEGETAL É INOFENSIVO

No hay que seguir ningún régimen especial

Puede comerse y beberse de todo

DE VENTA: En todas las buenas Farmacias, Droguerías y Depósitos de específicos de toda España.

AVISO: Debe rechazarse toda caja de THE MEXICAIN del Dr. JAWÁS que no lleve en su cierre la etiqueta de garantía de legítima procedencia, con la marca comercial y firma del único concesionario exclusivo para la venta en España.

Hilarión Grué.—Ronda S. Pedro, 4.—Barcelona



NAVAS etc. C.ª Ingenieros

(Casa fundada en 1883)

Calle Marqués de Cubas (antes Turco) 6.—MADRID.

Gran depósito de máquinas agrícolas é industriales.

MOTORES DE GAS POBRE RUSTON PROCTOR & C.º LIMITED

LOS MÁS PERFECTOS Y ECONÓMICOS

MAQUINAS Y CALDERAS DE TODOS TIPOS

procedentes de la fábrica Ruston Proctor & C.º Ltd.

(Referencias de un centenar de ellas que funcionan con gran éxito en España en diferentes industrias.)

Instalaciones completas de alumbrado eléctrico y calefacción, fábricas de harinas, molinos de aceite, etc.—Motores eléctricos é hidráulicos. Maquinaria para minas. Bombas centrífugas y de pistón para motor, malacate y á brazo. Tuberías de hierro, goma y lona. Correas para transmisión y demás accesorios para máquinas.

Trilladoras á motor CLAYTON y para malacate. Segadoras. Atadoras. Guadañadoras. Gradas. Rastrillos. Prensas para uvas. Pisadoras, etc.

CATALOGOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Se alquila el piso principal de la casa Plazuela del Conde de Cheste, núm. 1.

Tiene espaciosas habitaciones, cuadra, jardín y pila para lavar.

Informarán en el piso bajo de la misma.

PASTOS

Se arriendan para ganado lanar del 25 de Abril al 25 de Mayo, en el término de San Ildefonso.

Para tratar, en Segovia, Juan Bravo, 64 y 66; D. Manuel Fidalgo.

DEPILATORIO VENUS

PREPARADOS DE LA CASA J. LL. PRUNES

GOBERNADOR, 6, BARCELONA

Reconocido infalible para la destrucción rápida y segura del vello.

PRECIO 5 PESETAS

AGUA REAL

Restablece los cabellos blancos á su color primitivo. Se aplica cómodamente como Romaine ó otra agua de tocador.

PRECIO 4 PESETAS

SE VENDE EN SEGOVIA: PERFUMERIAS Y DROGUERIAS



Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de la Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reservas: 25.530.000

Primas recaudadas en 1905: 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos.

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27500 ha repartido en el año último, un dividendo de 1.350 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.º

La Confianza

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO

JUAN MARGARETO

6, Calle de Cervantes número 6, SEGOVIA.

NO CABE ADULTERACION

Se hacen tareas y medias tareas de encargo, á gusto y presencia del cliente.

Los cacaoes que emplea esta casa para la elaboración de sus chocolates, son todos de las mejores procedencias.

También hace un chocolate especial para convalecientes, recomendado por varios médicos de la capital.

Hay un buen surtido en conservas de frutas y pescados, té, café, licor, vinos de Jerez y otra infinidad de artículos, todos de casas acreditadísimas.

Tanto los chocolates como el café son preparación especial del dueño del establecimiento.

Cera de todas clases. Se venden y alquilan cirios

SOLUCIÓN BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con creosotal

Preparación la más radical para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caídas, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco: 2'50 ptas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 y 66. En Cuéllar: Farmacia de vinda de Lozano, y en Sangarcía, Farmacia de Gómez y García.

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21.

FABRICA DE PRODUCTOS QUIMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

en los principales Centros agrícolas de España

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATE SANZ

SANTA CATALINA, 12, ENTRESUELO.

Teléfono 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

Javelianos, 5, pral. derecha.

DURKOPP - DURKOPP - DURKOPP

MODELOS 1907

La fábrica más importante del CONTINENTE con CINCO MIL operarios.

Sublime adelanto

en la construcción de los rozamientos de las bicicletas y motocicletas DURKOPP.

Conseguida está por la casa Dürkopp la mas brillante de las victorias que hasta hoy se ha alcanzado.

Un nuevo juego de pedaliar. Miami inventado por la casa DURKOPP ha resuelto por completo el mas grandioso problema, dando lugar a que podamos garantizar que en este nuevo pedaliar no hay desgastes, ni necesitan ajustes de ninguna clase, ni aun después de 20 años de uso. No hay que tocarlo jamás.

Es, pues, sin duda alguna, el mas brillante adelanto que se ha podido conquistar en rozamientos de bicicletas y motocicletas.

Garantizamos asimismo la indestructibilidad de los modernos cuadros DURKOPP construidos por procedimientos modernos, por ser los mas resistentes que se conocen.

Garantizamos de igual modo la suavidad extraordinaria en los rozamientos de estos nuevos juegos, mediante los que se obtiene la más lisonjera marcha y la mayor facilidad para subir las cuestas.

Infinidad de testimonios á disposición de mis favorecedores.

Pídanse catalogos de Bicicletas, Motocicletas, Automóviles, y de accesorios en español mediante la remisión de franqueo á la

Delegación General para España y Portugal

OTTO STREIBERGER.—Apartado de Correos, 335.—BARCELONA

DURKOPP



DURKOPP & C.º A. G. BIELEFELD

Compañía Colonial

Indisputable superioridad en

CHOCOLATES, CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO

CASA FUNDADA EN 1854

TES, TAPIOCAS